Protocol afname

De proefleider zal voor de afname een dagdeel aanwezig zijn op het kinderdagverblijf om een beetje kennis te maken met de kinderen.
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Voor de afname zal de proefleider het kind ophalen uit de groep/klas. Zij zal het kind dan vragen of hij/zij mee wil gaan om “een spelletje te spelen”. Met het kind loopt de proefleider naar een stille ruimte binnen het kinderdagverblijf. De proefleider zal samen met het kind plaatsnemen aan een kleine tafel. De blicket detector zal op dat moment nog niet op de tafel staan. De proefleider en het kind maken kort nog even kennis met elkaar. Aan het kind wordt verteld dat ze een paar spelletjes gaan spelen. De proefleider zet de blicket detector op de tafel. Hiermee begint eigenlijk direct de test fase van het experiment. De “oefenitems” worden namelijk ook gescoord. De gehele testfase kent vier verschillende versies. Twee versies wat betreft de volgorde van de blokjes. Twee versies om de plaats van de blokjes op de blicket detector te counterbalancen. Bij @ wordt het apparaatje aan dan wel uit gezet. 
Aan de kinderen zal om te beginnen het volgende worden verteld:

“We gaan spelen met dit apparaatje. Het apparaatje gaat aan als sommige blokjes erop worden gezet. Als andere blokjes erop worden gezet gaat het apparaatje niet aan.” 

Causal reasoning items beginfase:
Dan legt de proefleider twee blokjes neer op de tafel voor de blicket detector (dus aan de kant van het kind). Hierna zal blokje A op de blicket detector worden geplaatst. De blicket detector gaat precies op dat moment aan en de proefleider zegt: 

@ “Kijk hij maakt het apparaatje aan. Zie je dat?” @

Van het tweede blokje zal het apparaatje niet aangaan en de proefleider zegt: 

“Kijk hij maakt het apparaatje niet aan. Zie je dat?” 
De proefleider vraagt het kind vervolgens:

“Wijs naar het blokje dat het apparaatje aanmaakt. Toe maar wijs het maar aan.” 

Als het kind het blokje heeft aangewezen schuiven we het apparaatje naar het kind toe. Op dit moment zetten we wel of niet het apparaatje aan. @? We vervolgen met:

“Kun jij het apparaatje aanmaken? Toe maar, maak het apparaatje maar aan.”

De blokjes worden van het apparaatje afgehaald en weggelegd. Twee nieuwe blokjes worden gepakt en op tafel gelegd voor de blicket detector (dus aan de kant van het kind). Hierna zal blokje A op de blicket detector worden geplaatst. De blicket detector gaat niet aan. Blokje A wordt weer van de blicket detector afgehaald en blokje B wordt op de blicket detector gezet @. De blicket detector gaat af. Blokje B wordt weer van de blicket detector afgehaald en terug op tafel gelegd. De proefleider vraagt het kind vervolgens:

“Wijs naar het blokje dat het apparaatje aanmaakt. Toe maar wijs het maar aan.” 

Als het kind het blokje heeft aangewezen schuiven we het apparaatje naar het kind toe. Op dit moment zetten we wel of niet het apparaatje aan. @? We vervolgen met:

“Kun jij het apparaatje aanmaken? Toe maar, maak het apparaatje maar aan.”

De blokjes worden van het apparaatje afgehaald en weggelegd. Twee nieuwe blokjes worden gepakt en op tafel gelegd voor de blicket detector (dus aan de kant van het kind) @. Hierna zal blokje A op de blicket detector worden geplaatst. De blicket detector gaat precies op dat moment aan. Het blokje wordt er weer vanaf gehaald en terug op tafel gelegd (@). De proefleider vraagt het kind vervolgens:

“Wijs naar het blokje dat het apparaatje aanmaakt. Toe maar wijs het maar aan.” 

Als het kind het blokje heeft aangewezen schuiven we het apparaatje naar het kind toe. Op dit moment zetten we wel of niet het apparaatje aan. @? We vervolgen met:

“Kun jij het apparaatje aanmaken? Toe maar, maak het apparaatje maar aan.”

De blokjes worden van het apparaatje afgehaald en weggelegd.

Causal reasoning item 1: 
De proefleider legt twee blokjes voor de blicket detector neer @. Daarna zal ze blokje A op de blicket detector plaatsen en het apparaatje gaat aan. Blokje A wordt van het apparaatje gehaald en de blicket detector gaat uit @. Blok B wordt op de blicket detector geplaatst. Nu gaat het apparaatje niet aan. Blokje A wordt weer van de blicket detector afgehaald @. Vervolgens zet de proefleider blokje A en blokje B tegelijk op de blicket detector. Deze handeling wordt herhaald. De proefleider zal aan het kind vragen: 

“Wijs naar het blokje dat het apparaatje aanmaakt. Toe maar wijs het maar aan.” 

Als het kind het blokje heeft aangewezen schuiven we het apparaatje naar het kind toe. Op dit moment zetten we wel of niet het apparaatje aan. @? We vervolgen met:

“Kun jij het apparaatje aanmaken? Toe maar, maak het apparaatje maar aan.”

De blokjes worden van het apparaatje afgehaald en weggelegd.
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Versie 1: Blokje A wordt links op de blicket detector geplaatst, blokje B rechts en blokje A weer links.

Versie 2: Blokje A wordt rechts op de blicket detector geplaatst, blokje B links en blokje A weer rechts. 
Causal reasoning item 2: 

De proefleider legt drie blokjes voor de blicket detector neer @. Daarna zal ze blokje A en blokje C op de blicket detector plaatsen en het apparaatje gaat aan. Blokjes A en C worden van het apparaatje gehaald en de blicket detector gaat uit. Blokjes B en C worden op de blicket detector geplaatst. Nu gaat het apparaatje weer aan. De blokjes worden weer van het apparaatje afgehaald @. Blokjes A en B worden op het apparaatje gezet en het blijft uit. De blokjes worden er weer afgehaald en de proefleider zal aan het kind vragen: 

“Wijs naar het blokje dat het apparaatje aanmaakt. Toe maar wijs het maar aan.” 

Als het kind het blokje heeft aangewezen schuiven we het apparaatje naar het kind toe. Op dit moment zetten we wel of niet het apparaatje aan. @? We vervolgen met:

“Kun jij het apparaatje aanmaken? Toe maar, maak het apparaatje maar aan.”

De blokjes worden van het apparaatje afgehaald en weggelegd.



Versie 1: Blokje A wordt links op de blicket detector geplaatst, blokje C rechts, blokje B links, blokje C rechts. Nu blokje A links en blokje B rechts.

Versie 2: Blokje A wordt rechts op de blicket detector geplaatst, blokje C links, blokje B rechts, blokje C links. Nu blokje A rechts en blokje B links.

Causal reasoning items tussenfase:

Twee nieuwe blokjes worden gepakt en op tafel gelegd voor de blicket detector (dus aan de kant van het kind). Hierna zal blokje A op de blicket detector worden geplaatst. De blicket detector gaat niet aan. Blokje A wordt weer van de blicket detector afgehaald en blokje B wordt op de blicket detector gezet @. De blicket detector gaat aan. Blokje B wordt weer van de blicket detector afgehaald en terug op tafel gelegd. De proefleider vraagt het kind vervolgens:

“Gaat ie aan als ik deze erop zet (A)?”

Dan schuiven we het apparaatje naar het kind toe. Op dit moment zetten we wel of niet het apparaatje aan. @? We vervolgen met:

“Kun jij het apparaatje aanmaken? Toe maar, maak het apparaatje maar aan.”

De blokjes worden van het apparaatje afgehaald en weggelegd. Twee nieuwe blokjes worden gepakt en op tafel gelegd voor de blicket detector (dus aan de kant van het kind) @. Hierna zal blokje A op de blicket detector worden geplaatst. De blicket detector gaat precies op dat moment aan. Het blokje wordt er weer vanaf gehaald en terug op tafel gelegd (@). Blokje B wordt op het apparaatje gezet en het apparaatje gaat niet aan. De proefleider vraagt het kind vervolgens:

“Gaat ie aan als ik deze erop zet (A)?”

Dan schuiven we het apparaatje naar het kind toe. Op dit moment zetten we wel of niet het apparaatje aan. @? We vervolgen met:

“Kun jij het apparaatje aanmaken? Toe maar, maak het apparaatje maar aan.”

De blokjes worden van het apparaatje afgehaald en weggelegd.

Causal reasoning item 3:

Twee blokjes worden voor de blicket detector op tafel geplaatst @. Deze objecten (A and B) worden (tegelijk) op de blicket detector geplaatst en het apparaatje zal aangaan. Beide blokjes worden weer van de blicket detector afgehaald en het apparaatje gaat uit. Hierna zullen blokje A en blokje B weer samen op de blicket detector worden geplaatst en de blicket detector gaat weer aan. De blokjes worden weer van de blicket detector afgehaald en weer op de tafel gelegd (het apparaatje gaat uit) @. Dan wordt alleen blokje A op de blicket detector gelegd en het apparaatje zal aangaan. Blokje A wordt er weer afgehaald (het apparaatje gaat uit). Aan het kind wordt gevraagd:

“Gaat ie aan als ik deze erop zet (A)?”

Dan schuiven we het apparaatje naar het kind toe. Op dit moment zetten we wel of niet het apparaatje aan. @? We vervolgen met:

“Kun jij het apparaatje aanmaken? Toe maar, maak het apparaatje maar aan.”


Versie 1: Blokje A wordt rechts op de blicket detector geplaatst, blokje B links en blokje ;blokje A rechts en blokje B links; A weer rechts.
Versie 2: Blokje A wordt links op de blicket detector geplaatst, blokje B rechts; blokje  A links en blokje B rechts; A weer links.

Causal reasoning item 4: 
Object A en object B worden voor de blicket detector op tafel geplaatst @. De blokken worden samen op de blicket detector gelegd en het apparaatje gaat aan. Beide blokken worden van de blicket detector afgehaald en het apparaatje gaat uit. De blokken worden weer samen op de blicket detector gelegd en het apparaatje gaat aan. Beide blokken worden van de blicket detector afgehaald en het apparaatje gaat uit. Blok A wordt op het apparaatje gelegd en het apparaatje blijft uit. Blok A wordt weer van het apparaatje afgehaald. Aan het kind wordt gevraagd: 

“Gaat ie aan als ik deze erop zet (A)?”

Dan schuiven we het apparaatje naar het kind toe. Op dit moment zetten we wel of niet het apparaatje aan. @? We vervolgen met:

“Kun jij het apparaatje aanmaken? Toe maar, maak het apparaatje maar aan.”


Versie 1: Blokje A wordt links op de blicket detector geplaatst, blokje B rechts en blokje A weer links.

Versie 2: Blokje A wordt rechts op de blicket detector geplaatst, blokje B links en blokje A weer rechts.
Causal reasoning item 5: 
Drie blokken worden voor de blicket detector op tafel geplaatst. Elk blok, een per keer wordt een klein beetje boven de blicket detector gehouden door de proefleider. Bij blok A en B drukt de proefleider ook het apparaatje in met de wijsvinger van haar andere hand (naast het blokje). Dit gebeurt volledig zichtbaar voor het kind. Op dit moment gaat het apparaatje aan. Als de proefleider het apparaatje loslaat zal het apparaatje weer uitgaan. Nu legt zij ook het blokje weer weg en pakt het volgende blokje. Bij blok C zal de experimentator zijn hand wel in de buurt van de blicket detector houden (of op het randje), maar zij zal het apparaatje niet aanraken. Nu blijft het apparaatje uit. Na de acties worden de blokjes steeds weer op hun plaats teruggelegd. Als de drie blokjes zijn geweest wordt aan het kind gevraagd: 

“Kun jij het apparaatje aan zetten?” 

Waarschijnlijk zal het kind nu reageren. Als het niet reageert, zegt de proefleider nogmaals: 

“Kun jij het apparaatje aanzetten?” Toe maar, zet het apparaatje maar aan.”



Versie 1: Blokje A wordt rechts boven de blicket detector gehouden, blokje B links,  blokje C weer rechts.
Versie 2: Blokje A wordt links boven de blicket detector gehouden, blokje B rechts, blokje C weer links.
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